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SPRÁVA DELEGÁTA 
 
Svetová GYMNAESTRÁDA,  
 
 
 
 
SLOVENSKÁ VÝPRAVA NA VÝROČNEJ GYMNAESTRÁDE V AMSTERDAME 
Svetová gymnaestráda je najväčším podujatím Medzinárodnej gymnastickej federácie, je dokonca 2x 
väčšia ako Olympijské hry. Koná sa každé 4 roky v jednej z členských krajín FIG, táto 17. sa bude konať v 
dňoch 30. júla - 5. augusta. 2023 v Amsterdame (NED).  Organizácia Gymnaestrády sa vracia do dejiska 
svojho vzniku. Práve v Amsterdame sa v roku 1953 uskutočnil prvý ročník prehliadky pohybových skladieb. 
Svetová gymnaestráda oslavuje 70 rokov! 
Účasť v Amsterdame je rekordná, spolu sa v programe predstaví 18 857 gymnastov a gymnastiek zo 60 
krajín sveta. Sme radi, že ani teraz sa nepreruší šnúra našich účastí pod hlavičkou SGF (1999 Göteborg, 
2003 Lisabon, 2007 Dornbirn, 2011 Lausanne, 2015 Helsinki, 2019 Dornbirn). 
 
FAKTY O GYMNAESTRÁDE V AMSTERDAME 
• 82% účastníkov sú ženy, 18% muži, 0,03% nebinárne osoby 
• najstarší účastník má 93 rokov, najmladší nemá ani rok 
• najväčšia výprava je zo Švajčiarska (3453 osôb) 
• najmenšia výprava z Nového Zélandu (2 osoby) 
• spolu sa predstaví 831 skladieb 
 
PROGRAM GYMNAESTRÁDY 2023 
• Otvárací ceremoniál 30.7. 
• vystúpenia skupín 1. - 4.8. 
• vystúpenia veľkých skladieb (vrátane SVK) 1. - 3.8. 
• Národné vystúpenia (SUI, BRA, GER, MEX, JPN, NED, DEN, ITA, POR) 
• FIG Gala 
• Záverečný ceremoniál 5.8. 
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SLOVENSKÁ VÝPRAVA V AMSTERDAME... 
...sa skladá z 92 gymnastiek a 2 gymnastov zo 7 klubov SGF a Sokolskej únie Slovenska. 
TJ Sokol Bratislava - 26 účastníkov, TJ Sokol Trenčín - 8 účastníkov, TJ Sokol Trnava - 21 účastníkov, TJ Sokol 
Prievidza - 8 účastníkov, TJ Sokol Košice - 8 účastníkov, TJ Sokol Brezová pod Bradlom - 19 účastníkov, KMG 
Zvolen - 8 účastníkov     
 
Celé podujatie sa organizačne zabezpečuje zo SGF.  
Zloženie výpravy: Mária Andrejkovičová vedúci výpravy, SGF 
   Laura Koštialová  manažér tímu, SGF  
 
Doprava: 
Vedúci delegácie a manažér tímu vycestovali letecky 29.07.2023.v skorý ranných hodinách do 
Amsterdamu.  Po príchode prebehalo ubytovanie a akreditácia, prevzatie dokumentov, akreditácií, 
obhliadka priestorov školy, miest vystúpení. Členovia jednotlivých skupín vycestovali letecky, priebežne 
v ten istý deň  ako aj nasledujúci deň. Skupina z Prievidze vycestovala autobusom. HOD spolu s TM doriešili 
vzniknuté nedostatky v škole, ubytovali 2 členky skupiny, odovzdali akreditačné karty. Späť Hod cestovala 
vlakom a lietadlom, výprava z Prievidze cestovala samostatne autobusom. 
 
Ubytovanie: 
Ubytovanie bolo v škole IVKO, ktorá bola situovaná v blízkosti rieky. Ubytovanie bolo v 1 veľkej miestnosti 
– spojené 2 ateliéry dizajnérskej školy. Skupiny spali na vlastných karimatkách, objednávali sa 2 sety na 
spanie. V škole boli ubytované 2 skupiny a to 10 cvičeniek z 1. TJ Sokol Bratislava a 8 z  TJ Sokol Prievidza. 
Ubytovanie bolo spoločné s časťou nórskej delegácie. Žiaľ, naša vypráva bola ubytovaná n a4 poschodí, 
výťah nebol k dispozícií a sprchy boli v podzemí a netiekla a teplá voda. Raňajky boli zabezpečené v škole. 
 
Stravovanie: 
Stravovanie výpravy prebiehalo v hale RAI komplexu. Stravu si objednávali skupiny samostatne, malá časť  
výpravy, mala záujem len o obedy. Strava bola priemerná. Pozitívum bolo ku každej strave možnosť výberu 
ovocia a fľaša nápoja. 
 
Doprava počas podujatia: 
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Od 30.07.- 05.08.2023 na akreditačné karty platila doprava zadarmo od spoločnosti GVB. Organizátor 
poslal link na stiahnutie aplikácie, ktorá výborne fungovala. Počas podujatia neboli žiadne problémy 
s dopravou. 
 
 
Program: 
 
Otvárací ceremoniál  - 30.07.2023 
Otvárací ceremoniál sa konal na štadióne Olympijskom štadióne. Pochod sa uskutočnil v nedeľu 
30.07.2023 od 13:00 do 15:30 hod. Pred pochodom, sa na Olympijskom štadióne uskutočnil nácvik 
vlajkonosičov. Slovensko reprezentovali Ján Šútor a Beáta Hrobáková z TJ Sokol Košice. Trasa išla od RAI 
komplexu k Olympijskému štadiónu bolo to 2,75 km a cca 2 hodiny chôdze. Pre účastníkov boli presne 
vymedzené miesta na sedenie, na ktoré boli delegácie usadené a tak si mohli vychutnať atmosféru 
otváracieho ceremoniálu. Otvárací ceremoniál mal krásnu poobednú atmosféru a na konci si účastníci 
zatancovali Flash mob.  
 
Vystúpenia v meste: 01. – 03.08.2023 
Naša skupina mala vystupovať podľa harmonogramu na Olympijskom štadióne, ako  súčasť veľkých 
skladieb.. 
 Skupina mala mať 3 vystúpenia a jeden nácvik. Žiaľ nácvik ako aj prvé vystúpenie, boli kvôli zlému počasiu 
a výstrahe na búrku zrušené, čo sa prejavilo  aj na nervozite účastníkov. Druhé vystúpenie bolo na oveľa 
lepšej úrovni. 
 
Účastníci vystupovali so svojou skladbou od autoriek Emílie Fialovej a Lýdie Čajkovej – Que sera sera (Čo 
bude, bude...)  

„Jedná sa o rytmickú zostavu, vhodnú pre všetky vekové kategórie. Skladá sa z troch častí. Prvá je 
nástupová, ktorou prichádzajú cvičenci na plochu, druhá je valčíková, kde sa prejaví pohyb a cvičenie so 
stuhami 6tich farieb a tretia je na rytmus polky. Je to pieseň Škoda lásky, ktorú poznajú nielen u nás, ale 
na celom svete,“ priblížila nám jedna z jej autoriek, Lýdia Čajková. „Vizuálne prevedenie skladby sa snažili 
dať do súčasnej podoby ženy a dvaja muži z telovýchovných jednôt v Bratislave, Trnave, Brezovej pod 
Bradlom, Trenčíne, Prievidzi, Zvolene a Košiciach skoro celý rok. Nácviky a spoločné zocvičenia v jednotách 
sme ukončili spoločným zrazom všetkých cvičiacich v sobotu 24.6.2023 v Trenčíne - Opatovej," dodala pani 
Čajková. 
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Autorka Milka Fialová: "Vízia! Nedá spávať, stále ťa to prenasleduje a netušíš čo! Trápiš sa v rovine 
intelektuálneho zaujatia a výsledok žiadny. Trpíš. A potom sa to zrazu, úplne nečakane zjaví. Toto so 
mnou prežívajú cvičenky a výsledok je taký, že mi pomôžu. A vízia sa stane realitou. Túto realitu sa nám 
podarilo realizovať v sobotu v Opatovej, samozrejme spoločnými silami: cvičenky a cvičenci, vedúca 
nácviku, skvelý organizačný  kolektív, futbalový štadión, super počasie a nadšená autorka, ktorú 
momentálne nič nemáta." 

 
Dievčatá sa navzájom povzbudzovali s českou výpravou a sledovali aj vystúpenia ostatných federácií, ktoré 
boli veľmi náučné a motivačné.  
 
Záverečný ceremoniál 05.08.2023 
Sa uskutočnil 5. augusta 2023 od 16:00 do 17:30 na Olympijskom štadióne miesta na sedenie boli rovnaké 
ako pri otváracom ceremoniály. Žiaľ ceremoniál bol poznačený veterným s sychravým počasím. 
 
Na záver: 
Rovnako ďakujeme a blahoželáme autorkám skladby, pani Milke Fialovej a Lýdii Čajkovej. Nad všetkými 
bdela Monika Šišková, tentokrát v úlohe podpredsedníčky komisie GpV Medzinárodnej gymnastickej 
federácie.   
V skupinách panovala dobrá a pozitívna nálada, účastníci absolvovali aj výlet loďou po rieke, navštívili 
pamiatky a múzeá. Pozreli si GALA večery a ostatné vystúpenia v RAI komplexu. Počasie žiaľ 
Gymnaestráde v Amsterdame neprialo. 
 
 
Pár viet od účastníkov: 
 
"Pre sokolky z Trenčína to bola už štvrtá Gymnaestráda. Prišli sme sem s veľkými očakávaniami, ktoré sa 
nám aj naplnili. Cítili sme podporu a obdiv na každom kroku. V hromadnej doprave sa nám prihovárali 
domáci aj návštevníci Amsterdamu. Páčilo sa im, že ženy v rôznom veku sa stretávajú a nacvičujú skladbu. 
Reprezentačné oblečenie, ktoré sme dostali od SGF opodstatnene vzbudzovalo obdiv, nielen verejnosti, ale 
aj iných účastníkov Gymnaestrády. Vďaka za ne SGF. Ďakujeme našej autorke Milke Fialovej, ktorá v nás 
verí a vždy vymyslí skladbu, aby bola pútavá pre divákov a aby sme si ju aj my užili. Milka sa stala súčasťou 
našich životov. Veľké poďakovanie patrí aj Lydke Čajkovej za trpezlivosť a pevné nervy pri nácviku a 
optimizmus, že to dáme. Vďaka patrí aj Majke Andrejkovičovej a Laure Koštialovej za ich starostlivosť o 
nás pred a počas Gymnaestrády. Spoznali sme dve skvelé ženy. Boli sme veľmi hrdé aj na našu 
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skvelú Moniku Šiskovú. Už sa veľmi tešíme, že sa vidíme o štyri roky v Lisabone." Daniela Valentová, 
starostka Považskej sokolskej župy M. R.Štefánika, Trenčín 

"Chceme sa úprimne poďakovať autorke skladby - Milke Fialovej, že pre nás vytvorila ako vždy, jedinečnú 
skladbu a vedúcej skladby Lydke Čajkovej, ktorá obetavo a veľmi zodpovedne dotiahla prípravu na naše 
vystúpenie v Amsterdame. Napriek ťažkostiam s počasím, ktoré nám neumožnili nácvik na ploche, všetky 
sme sa snažili podať čo najlepší výkon. Snáď sa nám to podarilo pri druhom vystúpení aj naplniť. VEĽKÁ 
VĎAKA", Slovenské sokolky 
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